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Ata nº. 034/21 

 

 

 

  Ata da 34ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

 

 Aos vinte e três dias do mês de junho de dois mil e vinte e um às dez horas, deu-se início a 

trigésima quarta Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da 7ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Real situada na Avenida Dom Pedro II, nº. 1550; presidida pelo Vereador Carlos 

Antonio de Lima que desejou a todos um bom dia e convidou a Vereadora Fernandinha para que 

fizesse a Oração. O Presidente deu início à Primeira Fase Expediente, colocando em votação a ata da 

Sessão anterior. Ata da 33ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da Sétima 

Legislatura da Câmara Municipal de Porto Real, realizada no dia vinte e um de junho de dois mil e 

vinte e um, e comunicou que de acordo com o § 3º do art. 122 do Regimento Interno desta Casa será 

dispensada a leitura da ata uma vez em que todos possuem cópia da mesma. O Presidente colocou em 

Discussão a referida ata, não havendo inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, 

permaneçam como estão. A Ata da 33ª Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo Ordinário da 

Câmara Municipal de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário para que desse a continuidade da leitura da Indicação nº 0099/2021 – Vereador Ronário de 

Souza da Silva – Revisão Efetiva, Ampliação e Adequação dos Horários de Circulação dos Ônibus 

Municipais, que Fazem a Linha de Bulhões. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, 

o Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 

que desejou a todos um bom dia e leu à justificativa anexada á ata; falou que se deparava com essa 

problemática na questão do transporte público municipal e sua Indicação foi pedido dos moradores. O 

Presidente passou a palavra para o Vereador Renan Márcio que parabenizou o autor e falou que esse 

problema se arrastava por anos, falou que recebeu várias ligações de profissionais que trabalhavam na 

prefeitura dessa mesma linha que tinham que pedir carona ou uber; pediu que o Executivo tratasse a 

Indicação com carinho. O autor convidou o Vereador Renan Márcio para ser co-autor com ele. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação nº 0099/2021 – Vereador Ronário de Souza da Silva com Co-Autoria do Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva – Revisão Efetiva, Ampliação e Adequação dos Horários de 

Circulação dos Ônibus Municipais, que Fazem a Linha de Bulhões foi aprovada por unanimidade. 

O Presidente retirou da pauta a Indicação nº 0353/2021 – Vereador Fábio Nunes Maia – Criar um 

Canal de Denúncia On-Line na Guarda Municipal com Parceria a polícia Militar por motivo de 

ausência do autor. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário para que desse a continuidade da 

leitura da Indicação nº 0358/2021 – Vereador Carlos Antonio de Lima – Centro de Reabilitação e 

Acompanhamento Médico para Pacientes com Seqüelas da Covid-19 do Município de Porto Real. O 

Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Vereador Carlinhos passou a Presidência para 

o Vereador Juan Pablo para que pudesse fazer sua justificativa. O Vereador Juan Pablo assumiu a 

Presidência e colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor 

que leu à justificativa anexada á ata; o autor falou que a Covid, mesmo após a cura, muitas das vezes 
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deixava seqüelas talvez até irreversíveis, mas muitas delas se conseguiam tratar adequadamente com 

profissionais; sugeriu até mesmo o deslocamento dos profissionais. O Presidente passou a palavra para 

o Vereador Diego que parabenizou o autor e falou de conhecidos que depois da Covid tiveram 

problemas de AVC, de depressão; desejou que o Executivo tratasse a Indicação com carinho e com 

urgência. O Presidente passou a palavra para o Vereador Fernando Beleza que parabenizou o autor e 

falou ter ouvido e visto relato de pessoas que tiverem a doença e tiveram problemas, ele mesmo passou 

por isso; desejou que o Prefeito olhasse com carinho a Indicação. Não havendo mais inscritos, colocou 

em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0358/2021 – 

Vereador Carlos Antonio de Lima – Centro de Reabilitação e Acompanhamento Médico para 

Pacientes com Seqüelas da Covid-19 do Município de Porto Real foi aprovada por unanimidade. O 

Vereador Carlinhos reassumiu a Presidência. O Presidente solicitou ao Segundo Secretário para que 

desse a continuidade da leitura da Indicação nº 0370/2021 – Vereador Henry de Carvalho Nunes – 

Reparos no Asfalto na Rua Porto Alegre em Frente ao nº 95, no Bairro de Fátima e Colocação de 

Quebra-Molas no Local. O Primeiro Secretário fez a leitura. Terminada a leitura, o Presidente colocou 

em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que desejou a todos um 

bom dia e leu à justificativa anexada á ata; falou que o esgoto depois dessa manutenção ficou perfeito, 

mas que não foi feito o tapa buracos e nem recolocaram os tachões, e como o autor falou que não 

estava colocando tachões no Município, solicitou um quebra-molas, mas o que pudesse fazer para 

atender seria bem vindo. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação nº 0370/2021 – Vereador Henry de Carvalho 

Nunes – Reparos no Asfalto na Rua Porto Alegre em Frente ao nº 95, no Bairro de Fátima e 

Colocação de Quebra-Molas no Local foi aprovada por unanimidade. Terminada a Primeira Fase, o 

Presidente passou para a Segunda Fase, Ordem do Dia. O Presidente falou que não havia Projetos 

para serem discutidos e votados nesta Fase da Sessão. Terminada a Segunda Fase, o Presidente passou 

para a Terceira Fase, Indicações e Requerimentos Verbais. O Presidente perguntou ao Vereador 

Juan Pablo da Silva Almeida se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Juan Pablo 

indicou a possibilidade de fazer da Rua Acre, no Bairro de Fátima, uma via de mão única. O 

Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que 

falou que no trecho mencionado todos os moradores em conjunto tiveram esse entendimento visto alto 

número de transitação que existia na rua, falou que já fez pedido em outro momento para colocar 

redutor de velocidade, pois por ser de acesso fácil os motoristas corriam demais. Não havendo mais 

inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação 

da Vereadora Fernandinha com co-autoria do Vereador Juan Pablo foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente perguntou ao Vereador Ronário de Souza da Silva se tinha alguma Indicação Verbal a 

fazer. O Vereador Ronário indicou um redutor de velocidade na Avenida das Indústrias, no Bairro 

Freitas Soares, próximo ao CIEP. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O 

Presidente passou a palavra para o autor que em visita esteve com a comunidade conversando sobre 

isso, em como aquela Avenida, mesmo possuindo alguns quebra-molas, não era suficiente para conter 

a velocidade dos veículos, por isso lhe solicitaram essa Indicação que já deveria ter sido estudada não 

só nesse bairro, mas na cidade toda. Não havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que 

forem favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Ronário foi aprovada por 

unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador Elias Vargas de Oliveira se tinha alguma 

Indicação Verbal a fazer. O Vereador Elias desejou a todos um bom dia e indicou a regularização das 

pendências, as dívidas do Município o mais rápido possível mediante para que não perdesse a certidão 

do Município. O Presidente colocou em Discussão a referida Indicação. O Presidente passou a palavra 
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para o autor que confessou terem passado seis meses e o que via, dentro da própria Secretaria de 

Governo que assessorava diretamente o Prefeito, era que estava perdido, falou que o Secretário de 

Fazenda esteve na Casa apresentando uma arrecadação de sessenta e três milhões até abril, dividindo 

em quatro meses dava quinze milhões, aproximadamente, e que durante o ano, se colocar esses quinze 

milhões ao decorrer dos meses, teria cento e oitenta e nove milhões; falou que com muita tristeza via o 

Município inscrito num programa CEVAP onde teria uma arrecadação extra de nove milhões para a 

construção de um tratamento de esgoto no Freitas Soares com contra partida de dez por cento do 

Município e infelizmente não se atentaram com as dívidas da prefeitura necessária para cumprir com o 

edital, e que estavam perdendo nove milhões de reais com tratamento de esgoto no Freitas Soares, 

podendo atender a vários outros bairros, além de residências e pontos comerciais, além de empregos 

que poderiam gerar; falou que com tristeza fazia essa Indicação informando a eles para se atentarem a 

esses pagamentos para que evitassem perder; falou que levantaria a certidão do Município; falou que 

não era possível não conseguirem sanar dívidas tão pequenas; falou que o Secretário de Governo lhe 

parecia ser competente e pediu ao mesmo que mostrasse o motivo de estar lá e se debruçasse em cima 

dessas causas, botando o Município em dia e para que o Município não perdesse mais benefícios. Não 

havendo mais inscritos, colocou em Votação, aqueles que forem favoráveis, permaneçam como estão. 

A Indicação do Vereador Elias foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou ao Vereador 

Renan Márcio de Jesus Silva se tinha alguma Indicação Verbal a fazer. O Vereador Renan Márcio 

indicou a possibilidade de um Projeto de Lei que concedesse isenção, cancelamento, redução e 

prorrogação de vencimentos do imposto sobre serviço, predial e territorial urbano no exercício de 

2020/2021 aos munícipes, aos profissionais autônomos, sociedade e profissionais e empresas que 

ficaram impedidas de prestar serviços por causa das medidas restritivas impostas no combate á Covid-

19 bem como cobrança com descontos variados compreendidos entre vinte e oitenta por cento no ISS e 

isenção total do IPTU para famílias consideradas de baixa renda. O Presidente colocou em Discussão a 

referida Indicação. O Presidente passou a palavra para o autor que falou que a Indicação buscava 

possibilidade, parcelamento, redução e concessão de desconto de até cem por cento sem juros e multas 

oriundas da cobrança administrativa e judicial no ISS e IPTU; falou que precisavam ajudar a 

população que mais precisava. O Vereador Elias falou que não poderia deixar de parabenizar o autor 

pela sensibilidade com a população, falou dos dias difíceis no Município, onde a população 

empobrecia cada dia mais; falou que se a pessoa conseguir essa isenção vai conseguir comprar um 

frango, um gás, dar dignidade a sua família; voltou a falar da arrecadação de cento e oitenta e nove 

milhões; falou de uma ajuda que o Município poderia dar a essas famílias, um auxílio, mas que teria 

que ter a boa vontade, coisa que faltava no Governo. O autor convidou todos os Vereadores para serem 

co-autores; comentou sobre uma Indicação que fez pedindo recapeamento asfáltico e no dia 01/06 o 

Executivo respondeu que as medidas seriam tomadas e para a felicidade dos moradores do bairro 

solicitado o mesmo estava recebendo tapa buracos, agradeceu o Executivo de expor um morador que 

pediu essa Indicação, o autor falou que o Executivo estava querendo colocar a população contra as 

Indicações feitas na Casa por alguns colegas, mas que tinha prova de que a Indicação saiu da Casa e 

agradeceu novamente o Prefeito. Não havendo necessidade de colocar em Votação, aqueles que forem 

favoráveis, permaneçam como estão. A Indicação do Vereador Renan Márcio com co-autoria dos 

demais Vereadores foi aprovada por unanimidade. Terminada a Terceira Fase, o Presidente passou 

para a Quarta Fase, Explicações Pessoais. O Presidente perguntou ao Primeiro Secretário se tinha 

algum Vereador inscrito para as Explicações Pessoais. O Primeiro Secretário falou que não. Terminada 

a Quarta Fase, o Presidente passou para a Quinta Fase, Horário de Liderança. O Presidente passou a 

palavra o Vereador Ronário de Souza da Silva, Líder do PSDB para que caso queira, faça uso da 
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mesma. O Vereador Ronário falou das quinhentas mil mortes pela Covid; falou da quinta onda desse 

vírus e que não era possivelmente, pois infelizmente a cidade confirmou; apelou a todos que se 

protegessem mais e mais, pois não era brincadeira; falou da vacinação, do avanço e falou dos 

profissionais da educação física que seriam contemplados. O Presidente passou a palavra o Vereador 

Cláudio Luis Guimarães, Líder do PTB, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador 

Claudinho desejou a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Diego Graciani de 

Almeida, Líder do CIDADANIA para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Diego desejou 

a todos um bom dia. O Presidente passou a palavra o Vereador Luís Fernando da Silva, Líder do PSD 

para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Fernando Beleza desejou a todos um bom dia. O 

Presidente passou a palavra a Vereadora Fernanda Emerenciano dos Santos, do PDT para que caso 

queira, faça uso da mesma. A Vereadora Fernandinha desejou a todos um bom dia e falou da 

preocupação da notícia sobre a variante no Município, falou que essas notícias tinham que ser dadas á 

população o quanto antes para se prevenirem, pois essa variante veio em abril; pediu para que todos 

usassem máscara e se cuidassem. O Presidente passou a palavra o Vereador Ronário de Souza da 

Silva, Líder de Governo, para que caso queira, faça uso da mesma. O Vereador Ronário falou que 

esteve com o Secretário de Saúde e conversaram sobre o processo seletivo que tanto clamavam, falou 

que estava avançando essa questão e inclusive o primeiro médico foi chamado para compor a equipe. 

O Presidente passou a palavra o Vereador Elias Vargas de Oliveira, Líder do PRTB, para que caso 

queira, faça uso da mesma. O Vereador Elias pediu mais prudência nas divulgações nas redes sociais 

do governo, falou da variante que preocupava a todos pela falta de informação e falou que a Casa 

deveria ter sido alertada; falou de divulgações oficias da prefeitura quanto à geração de empregos em 

2021 e segundo o prefeito em janeiro teve 189 vagas preenchidas, 192 em fevereiro, 279 em março, 

170 em abril, totalizando 770 empregos, segundo o governo; ele levou informações diferentes ou para 

que pudessem apurar, segundo o Diário do Vale em janeiro foram 48, em outro jornal 68 em fevereiro, 

em março 27 admissões e 140 demissões, em abril saldo positivo de 35 e lá o governo disse que foi de 

110; falou que era engraçado, pois todos diziam que tinham a mesma fonte de informações, mas que 

alguém estava mentindo, quem saberia, mas que causava preocupação com as vagas que eram 

divulgadas no SINE, perguntou se eram reais devido a essas informações desencontradas; pediu ao 

governo para antes de divulgar qualq2uer informação em redes sociais que prestassem mais atenção. 

Terminada a Quinta Fase, o Presidente passou para a Sexta Fase Lembretes. O Presidente leu a 

justificativa de ausência do Vereador Fábio Maia. Terminada a Sexta Fase, o Presidente passou para a 

Sétima Fase Encerramento. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente deu por encerrada a 

presente Sessão às onze horas desejando a todos um bom dia. Eu, Camila Costa Rosas, digitei a 

presente ata, que vai por mim assinada e pelos vereadores presentes.  

Assinam a ata:  

 

 

 

Carlos Antonio de Lima (Presidente): ________________________________________________ 

 

 

 

Juan Pablo da Silva Almeida (1º Vice-Presidente): ________________________________________ 
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  Ata da 34ª Sessão Legislativa Ordinária do 1º Período Legislativo Ordinário da Câmara 

Municipal de Porto Real. 

 

 

Renan Márcio de Jesus Silva (1° Secretário): ______________________________________________ 

 

 

 

Ronário de Souza da Silva (2º Secretário) ______________________________________________ 

 

 

 

Cláudio Luis Guimarães: _________________________________________________________ 

 

 

 

Diego Graciani de Almeida: __________________________________________________________ 

 

 

 

Elias Vargas de Oliveira: _____________________________________________________________ 

 

 

 

Fernanda Emerenciano dos Santos: ______________________________________________________ 

 

Henry de Carvalho Nunes: _________________________________________________________ 

 

Luís Fernando da Silva: ___________________________________________________________ 

 

Camila Costa Rosas: _____________________________________________________________ 
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